



ČERVEN 2017 ČÍSLO 6

# PŘÍVOZNÍK



**Z OBSAHU:**  
**VÝROČÍ SVĚCENÍ  
NAŠICH KNĚŽÍ**  
**ROZLOUČENÍ  
S O. DOMINIKEM  
PAULÍNÍ V PLZNI**  
**DĚTSKÁ SCHOLA...**  
**...SEN PAPEŽE**

## Zemědělská příhoda



**úvodník**

*Bogdan Stepień, OSPPE*

Pán Ježíš poukazoval na růst Božího království různými podobnostvými, a protože je bral (čerpal) ze života blízkého svým posluchačům, byla pro ně srozumitelná. Především poukazovala na růst, vývoj, šíření se. Někdy v životě bereme růst jako něco samozřejmého, co prostě do života patří. Ale ne vždy to tak bývá. Vedle fary máme malinkou zahrádku. Jelikož nezbývá moc času, abych se jí více věnoval, volil jsem nejsnadnější způsob využití. Tento rok jsem nemyslel na rajčata, ale chtěl jsem pěstovat dýně. Měl jsem vlastní semínka, ale ta nechtěla dlouho vzklíčit. Už jsem se vzdal naděje na jejich vyklíčení a koupil jsem v semenářství jiná. Po nějaké době začala koupená semínka klíčit a ponenáhlu se probouzela i ta vlastní. Nakonec jsem měl více než šedesát sazenic. Bylo ještě brzo vysazovat je na zahradu, tak jsem je měl stále na okně. Dost se jim dařilo a hezky rostly. Začátkem května jsem je začal vysazovat na zahradu, ale část jsem rozdál, protože nebylo možné vysázet je všechny na tak malou zahradu. Chodil jsem se dívat, jak se jim daří. Brzo vypadaly dvě sazenice velmi vysíleně, jakoby

zemdleně. Krátce na to uhynuly. Na dalších jsem zpozoroval malé dírky. „Co je? Proč ty dírky?“ Začalo se jich objevovat více. Po bližším ohledání jsem objevil příčinu. Listy chutnaly slimákům, kteří se po sněžení listů pustili i do stonků. Postupně zmizely všechny dýně. To mě přivedlo k přemýšlení nad prací zemědělců ohroženou počasím, škůdci, jinými vlivy. Také se mi při tom vybavilo několik biblických příběhů: Jonáš a skopec, boháč a stodoly, očekávání emauzských učedníků, marná námaha rybářů. A co říká moje „zemědělská příhoda“ vám?



## Výročí svěcení našich kněží



V měsíci květnu oslavili přívozští bratři Paulíni dohromady 70. výročí svých kněžských svěcení. Na fotografii je zachycen okamžik přání o. Bogdanovi a o. Tadeuszovi při nedělní mši svaté. O. Bogdan oslavil 23.5. 30 let, o. Tadeusz 24.5. 3 roky a o. Franciszek 31.5. 37 let. Děkujeme za jejich službu a pamatujeme v modlitbě za Boží požehnání.

## Přípravy na Noc kostelů



V pátek 9. června bude další ročník Noci kostelů. I v naší farnosti se na tuto akci chystáme, jak můžete vidět na fotce :-). Podrobný program najdete na internetu nebo ve vývěsce. Srdečně vás zveme.



Sbírka z neděle 21.5. určená na potřeby Tv Noe činila 8.905,- Kč; 28.5. na opravy 5.128,- Kč. Pán Bůh zaplat'.

Koncem května opustila přívozskou komunitu sester Misionářek Lásky **sestra Pulcheria**, pár dní na to přišla **sestra Jude**.

Zveme do našeho kostela ke společnému **svatodušnímu bdění** 3.6. od 19 do 23 hodiny. Program bdění začíná mší svatou – vigílií, po ní budou chvály, adorace.

Ve Frýdku v bazilice se 3.6. v 18:00 uskuteční **pouť děkanátů Ostrava** a Bílovec, mši sv. oslavuje pomocný biskup Martin David.

Ve dnech 8. a 10.-11.6. se koná festival **Slezská lilie**.

V pátek 16.6. se v 19:00 uskuteční v ludgeřovickém kostele **koncert skupiny GOOD WORK** (do roku 2015 známá pod názvem Paprsky).

Pomocný biskup Martin David udělí v sobotu 17. 6. v 9:30 v **Opavě jáhenské svěcení** dvěma bohoslovcům.

V neděli 18.6. bude v našem kostele při mši svaté v 10:30 **první sv. přijímání dětí**.

V neděli 18.6. v 9:00 vyvrcholí oslavy **110. výročí posvěcení kostela v Ostravě-Radvanicích** mší



## Rozloučení s o. Dominikem



Otec Dominik Girašek se narodil 24.12.1982 v Prešově, jako nejmladší z osmi dětí. Vyrůstal na východním Slovensku v tradiční katolické rodině. Původní profesí byl obráběč CNC strojů, té se věnoval ještě po studiích na Vysoké škole. Před vysvěcením pracoval také v oboru dřevostaveb. Oženil se a s manželkou Petrou a dcerou Beátkou žili nějaký čas v Dolanech u Olomouce. Na kněze (řeckokatolické církve) byl vysvěcen 6.10.2012 na Svatém Kopečku u Olomouce. Působil jako administrátor řeckokatolických farností Ostrava, Karviná, Opava, Jeseník. Vypomáhal také ve farnostech Bolatice a Ludgeřovice. Posledním působištěm o. Giraška byla římskokatolická farnost Ostrava – Hrušov. Byl jediným knězem, který v ostravsko – opavské diecézi sloužil obřady podle západního (římského) i východního (řeckého, byzantského) ritu. O. Dominik zemřel 14.5.2017 zaopatřen svátostmi v ostravské fakultní nemocnici. Poslední rozloučení proběhlo v pátek 19.5.2017 na Svatém Kopečku u Olomouce. Pohřben byl ve Velkém Újezdu. "Blažený pokoj, víčnaja pamjat', víčnaja Jemu pamjat'! Christós voskrese!

*redakce*



sv., kterou bude sloužit P. Ludvík Dřímál.  
<http://www.farnostradvanice.cz>

**Večer mladých na biskupství** v Ostravě se uskuteční 21.6. Začíná mši sv. v 18 hodin a pak následuje tradiční opékání na závěr školního roku.

Biskup František Václav Lobkowicz udělí v sobotu 24.6. v 9:30 **kněžské svěcení**. Svátost kněžství v ostravské katedrále přijmou **jáhni Pavel Obr a Michal Slanina**.

Ve středu 21.6. od 17:00 do 19:00 hodin bude ve Staré aréně 5. (poslední) beseda cyklu **naroVinu** Téma: **Pornografie – (NE) Normal business?** otevře Mgr. Marek Macák, klinický psycholog a psychoterapeut. Vstupné na akci je dobrovolné. O tom, zda se přednáškový cyklus od září rozběhne znovu, vás budeme včas informovat.

Od 5.7. do 9.7. bude v Brně **Katolická charismatická konference**.  
<http://konference.cho.cz/>

V těchto dnech vychází **kniha Náš kardinál** – jihočeské vzpomínky na Miloslava Vlka, která na 240 stranách zachycuje příspěvky pamětníků a některé zajímavé archivní dokumenty týkající se kardinálova života.

## Paulíni v Plzni



Od 1.8. budou v Plzni kromě Františkánů, Salesiánů a Dominikánů působit také Paulíni. Plzeň se tak stane po Ostravě-Přívoze druhým působištěm Paulínů v ČR. V dávné historii měli Paulíni u nás své kláštery v Obořišti a Moravském Krumlově. Ty však byly během reformy císaře Josefa II. zrušeny. Na jejich místě jsou dnes v Obořišti nápravné zařízení pro mládež, v Krumlově městský úřad.

Ve dnech 9.-11.5. navštívil ostravskou komunitu Paulínů generální představený Řádu Paulínů Arnold Chrapkowski, doprovázený generálním vikářem Řádu Paulínů Michałem Lukoszkem a Andrzejem Gradem, zodpovědným za pastorační povolání. Jejich návštěva byla reakcí na prosbu biskupa Tomáše Holuba o pomoc Paulínů v plzeňské diecézi. Ten navštívil v září loňského roku Jasnou Horu a pozval Paulíny do Plzně.

Večer 9.5. bratři Paulíni společně oslavili



narozeniny o. Tadeusze. Na druhý den 10.5. spolu s o. Bogdanem odjeli do Plzně. Tam si prohlédli kostel a také 3 zastávky od kostela vzdálenou faru. Po té byla na biskupství podepsána smlouva mezi biskupem Tomášem Holubem a generálním představeným Arnoldem Chrapkowskim o svěřeni farnosti Plzeň-Bory na dobu 1 roku Řádu Paulínů s výhledem na pokračování. Následoval slavnostní oběd, po kterém ještě zbyl čas na prohlídku katedrály.

Kostel v Plzni-Borech nechali vystavět Redemptoristé v letech 1908-1911. Po ukončení činnosti řádu Redemptoristů se kostel svatého Jana Nepomuckého stal filiálním kostelem, později rektorátním. Před 10 lety biskup František Radkovský zřídil novou farnost Plzeň-Bory a tak se kostel sv. Jana Nepomuckého stal kostelem farním. Dnes je kostel po generální rekonstrukci exteriéru, opraven byl také interiér.

Podle prvních informací odchází o. Bogdan do Plzně, kde bude spolu s o. Robertem Jasiulewiczem. V Přívoze bude od srpna farářem o. Franciszek, farním vikářem zůstává o. Tadeusz. Toto rozhodnutí ještě podléhá schválení generální rady,



kteřá bude zasedat v polovině června.

Na Slovensku letos došlo také ke zvýšení počtu komunit Paulínů. V březnu „získali“ hlavní mariánské slovenské poutní místo Šaštín, který je po Vranově nad Topľou, Topoľčanech a Trnavě jejich čtvrtým působištěm na Slovensku.

## Dětská schola překvapila



V neděli 28.5. doprovázela mši svatou v 10:30 dětská schola. Děti se na zpívání na mši připravovaly více jak 1 měsíc, což přineslo své plody. A pokud jste náhodou nebyli zrovna při tom, níže si můžete přečíst recenze účastníků mše.

Kromě dětí Dušana a Marcelky Czinových, Marka Žigy, Adélky Gáborové a Anetky Lanžové, které zpívaly, hrála na zobcovou flétnu Anetka Czinová. Spolu se svým bratrem Davidem hrají pravidelně v pondělí a neděli na mších svatých u sester Misionářek Lásky. Tato chuť hrát vznikla na letním táboře v Zátoru v roce 2015 a vyústila pak k vytvoření nástrojové dětské scholy. Anetka s Davidem, který hraje na kytaru vytrvali dodnes. V dubnu se k nim přidala skupinka zpívajících dětí a pod vedením Honzy Košárka „nastudovali“ mši svatou.

Dětskou scholu při mši přišli podpořit a doprovodit Klára Burešová na violu a Radek Šlachta na cajon. David na kytaru nakonec hrát nemohl pro zranění ruky, ale věříme, že příště posílí řady dětské

scholy.

*„Celkově to na mne působilo moc dobře. Je jasné, že u dětí nemůžeme čekat dokonalý zpěv, ale důležitější je, že je necháme spolu podílet se. Byl jsem mile překvapen autorským ordinářkem. Krásné bylo dobarvení flétnou a violou. Určitě by bylo dobré, abyste hráli pravidelně. Držím Vám palec!“*

*„Mše byla moc pěkná. Čekala jsem, že to bude... dalo by se říct "nelibozvučné", ale opak byl pravdou. Moc se vám to povedlo!“*

*„Při nedělní mši v 10:30, při které doprovázela dětská schola pod vedením Honzy Košárka, jsem byla velmi překvapená, s jakým upřímným nadšením a zároveň jemností se zapojily do zpěvu romské děti naší farnosti. Chvillemi jsem byla dojata jejich projevem, zejména když u svatého přijímání zpívaly o milosrdném Otci a začaly do písně také spontánně ukazovat, jak je Bůh milosrdný k nim a také k nám, ke každému jednotlivě...“*

Při nedělní mši svaté v 10:30 nezpívaly ale děti poprvé. Už několikrát zpívaly (jiné) děti pod vedením Honzy Kováče. O tom ale více v příštím čísle.



## Jak se staví sen papeže Františka

**JAK SE STAVÍ  
SEN PAPEŽE FRANTIŠKA  
PRAŠIVÁ**

diecézní setkání dětí s otcem biskupem  
**sobota 1. července 2017**

*„Mám sen o milionu mladých, kteří udělají ze světa lepší místo pro život.“*

**Program:**  
**10.00** Zahájení, areál Kamenité  
**10.30** Mše svatá  
**11.30** Čas na svačinu  
**12.00** Výstup ke kostelíku sv. Antonína na hoře Prašivá  
**12.30** Program na stanovištích  
**15.30** Závěrečné pozhňání

Zapoj se i ty a věnuj hodinu svého času pro pomoc někomu ve svém okolí!  
Napiš o tom nebo pošli foto na [www.prasivadeti.cz](http://www.prasivadeti.cz)

Na Prašivě bude možnost zakoupením „cihličky“ přispět na obnovu zahrádky pro rodiny s dětmi, které se scházejí v centru sociálního bydlení v Ostravě-Kunčičkách.

Vezměte si s sebou pláštěnky a svačinu.  
Areál Kamenité najdete mezi obcemi Výchní Lhoty a Dobráčice.  
Parkoviště pro farní autobusy je zajištěno. V případě velmi nepříznivého počasí se bude konat pouze mše svatá v bazilice ve Frýdku.  
Informace o této případné změně místa konání bude na webu zveřejněna den před setkáním do 18.00 hod.

**Způsoby:** **Mobilní parta:**

Kluci a holky,

zveme vás i vaše rodiče a prarodiče v sobotu 1. července 2017 na horu Prašivou v Beskydech, kde se bude konat v pořadí již 19. diecézní setkání dětí **JAK SE STAVÍ SEN PAPEŽE FRANTIŠKA**.

Při mši svaté s vděčností poděkujeme našemu Otci za prožitý školní rok a budeme prosit o požehnání na prázdniny; poté bude připraven pestrý program.

„Mám sen o milionu mladých, kteří udělají ze světa lepší místo pro život,“ říká papež František. I ty se můžeš zapojit a věnovat hodinu svého času pro pomoc někomu ve svém okolí! Svou pomoc můžeš navíc zapsat do internetové knihy na webu <http://prasivadeti.cz>

V případě velmi nepříznivého počasí se bude konat pouze mše svatá v bazilice ve Frýdku. Pro aktuální informace sledujte den před setkáním výše uvedené internetové stránky akce.

### Víš, co je to DoCat?

Papež František představil tuto knihu v loňském roce na světových dnech mládeže v Krakově. V češtině by kniha měla vyjít v nejbližší době v Karmelitánském nakladatelství.

Docat byl vytvořen s cílem předat sociální učení církve mladým. Obsahuje témata: hodnota člověka, rodina, práce, chudoba, životní prostředí, křesťané a politika...



01. 06. Památka sv. Justina, mučedníka.
02. 06. První pátek v měsíci.
03. 06. Památka sv. Karla Lwanga a druhů, mučedníků. První sobota v měsíci. Večeřadlo v 15:15 hodin. Svatodušní bdění. Mše sv. - vigilie v 19:00 hodin. Chvály, adorace.
04. 06. Slavnost Seslání Ducha svatého.
05. 06. Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka.
08. 06. Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze.
11. 06. Slavnost Nejsvětější Trojice.
12. 06. Památka bl. Marie Antoníny Kratochvílové, panny a druhů, mučedníků.
13. 06. Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve.
15. 06. Slavnost Těla a Krve Páně - doporučený svátek.
18. 06. První svaté přijímání při mši v 10:30.
21. 06. Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka.
23. 06. Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova.
24. 06. Slavnost Narození sv. Jana Křtitele.
26. 06. Den modlitby za farnost a její společenství, modlitba 24/1. Adorace v kostele od 19 do 21 hodin.
28. 06. Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka.
29. 06. Slavnost Sv. Petra a Pavla, apoštolů - doporučený svátek.

***V měsíci červnu budou bohoslužby začínat litanií k Božskému srdci Páně.***

## PŘÍVOZNÍK

měsíčník Římskokatolické farnosti Ostrava-Přívoz  
Bogdan Stepień, Jan Košárek, Magda Šlachtová  
vydavatel: ŘKF Ostrava-Přívoz  
<http://privoz.farnost.cz> ▪ 1643641359/0800  
registrován MK ČR E 14926  
náklady na výrobu 6,- Kč

## PONĚLÍ

Den modlitby a postu (2)

6:20 adorace

7:00 mše sv.

17:00 mše sv. pro rodiny (6)

## ÚTERÝ

6:35 mše sv. (6)

16:20 adorace

17:00 mše sv., nešpory

18:00 společenství mužů

## STŘEDA

8:30 mše sv. pro děti CZŠ

odpoledne výuka náboženství

16:30 růženec s dětmi

17:00 mše sv., nešpory

18:00 společenství CHO

18:00 gregoriánská schola (4)

## ČTVRTEK

16:20 adorace

17:00 mše sv., adorace

18:30 modlitební společenství

## PÁTEK

8:00 návštěva nemocných (1)

10:00 Biblická hodina (6)

14:30 mše sv. (1) (5)

16:20 adorace

17:00 mše sv., nešpory

## SOBOTA

13:20 ministrantská schůzka

14:00 florbal

14:30 mše sv. (5)

15:15 večeřadlo (1)

15:00 Sant' Egidio (4)

16:20 adorace

17:00 mše sv.

## NEDĚLE

Sbírka na opravy (2)

8:00 mše sv.; lat.ordin. (2)

setkání Živého růžence (1)

8:00 zkouška scholy

10:30 mše sv. pro rodiny

14:30 mše sv. (6)

16:20 adorace

17:00 mše sv.

19:00 společenství kněží (4)

(1) 1. v měsíci (2) posl. v měsíci

(3) sudý týden (4) co 2 týdny

(5) domov seniorů

(6) dům sester M. T.

(7) 2. v měsíci